

Előfizetési díj:

Postán vagy Pécssett házhoz küldve: egész évre 5 ft., fél-évre 2 ft. 50 kr., negyed évre 1 ft. 25 kr. egy év szám 15 kr. Megjelenik minden szombaton. Egyes számkor kaphatók Weidinger N. könyvkeres. (Széchenyi tér).

Hirdetések ára:

Egy négyhasábos petít sor egyszeri megjelenésért 8 krt többszöri megjelenésnél ár-lemegedés adatik. Minden hirdetés után 30 kr. bélyeg díj fizetendő. A nyitl tér 1 petít sora 10 kr. A hirdetési díj előre fizetendő.

# PÉCSI FIGYELŐ.

Szerkesztői iroda:

Ferenciek utca 22. sz. I emelet. Kéziratok vissza nem küldetnek

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városi épületben, Lill János úr a budai külvárosban, Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, és Fesztl Károly úr könyvkötő üzletében, Király utca (nemzeti kaszinó épület), valamint a vidéken minden postahivatalnál.

Kiadó hivatal:

Taizs Mihály nyomdájában Majláth-tér 22. szám alatt.

## A dunai átkelés.

Az orosz sereg el van helyezve az Alduna mentén, a számba vehető átkelési pontok mindkét oldalán támadó és védművekkel ellátva, a tartalék utánnomulása biztosítva, az átkelési eszközök elhelyezve, a szolgaseregek egyeduralkodója maga is gyenge és gyáva halandó, de 80 millió embertársa felett élet és halál uraságot bitorló fehér cárt ott van seregének háta mögött, őriztetve ün-érdekles és hatalomsóvár udvaroncai által, biztatva felséges (?) személynék közelségével a megszárt-élértetés és kitüntetések csábjával, hogy ne kiméjjék a keresztény vért akkor, midőn az orosz kényuraság európai és ázsiai diktatorisága forog kérdésben, mindehöz járul a Duna apadása és most már naponta várhatjuk az átkelés kísérleteiről villany szállította és felvillanyzó híreket.

Minő állást foglal el Ausztria-Magyarország ezen óriási küzdelem-mel szemben, mely, ha a támadó oroszok kedvezőleg dölne el a birodalom nagyhatalmi állását menten orosz vazalli tengésre szállítaná le, azt mai nap sem tudjuk biztosan, de annyi kétségtelen minden előjel-ből, hogy Ausztria-Magyarország el van határozva actiobá lépni, ha annak ideje bekövetkezett.

Ez pedig azon pont, melyben a birodalmi politika vezetői nagyban eltérnek a közvéleménytől, mert ez utóbbi már ma látja idejét annak, hogy az éjszakai hatalom terjedésé-nek határozott és hatalmas „meg-állj-t“ kiáltson; az osztrák-magyar hadseregnek már indulóban kellene lenni, hogy a vakmerő ország és emberablónak hátába támadva, Se-dánhoz hasonló vereséget szerezzen, felszabadítsa és egyesítse Lengyelor-szágot, minék segélyével egyszer mindenkorra véget vessen az örökös veszedelmek és a háborunál rosz-szabab örökös fegyveres békének.

Ugy látszik azonban, hogy Bécs-ben csak azt várják, hogy az orosz fegyverek a Dunán átkelve, egy el-határozó diadalt nyerjenek, hogy azután könnyű szerrel megtámadva más oldalról a már legyőzött, meg-gyengült ozmán hatalmat, kivegyék részüket a zsákmányból. — Ezen zsákmány, amint azt már kijelentek

mondják, ugyan nagyon sovány fal-lat ahoz képest, amit magának szánt a hatalmas cár, de kötve hisszük, hogy még azt is átengedje Ausztriá-nak. — Más hangon beszél majd akkor a krimi háboru alkalmával cserben hagyott szövetséges, ha a Balkánt szerencsésen átlépte és a török főváros kezében lesz! „Manet alta mente repostum.“

Szerencsére a bécsi rövidlátó politika dacára még nincs okunk kétségbe esni; a Duna, a Balkán még nincs átlépte a hódító sereg által, a török hadsereg vezérlete pe-dig részen áll és ha nem is gátol-hatja a barbárok berontását, annyi több mint bizonyos, hogy olcsó áron nem fogja azt megengedni, bizonyos az, hogy a Dunán átkelt oroszok egy harmada sem látandja Konstan-tin városának minaretjeit, ha a sze-rencse állandóan is kedvez nekik és végső esetre vannak az izlam-nak még oly segélyforrásai is, melyeket eddig nem vett igénybe, de igénybe venni okvetlen fogja, ha Európától elhagyatva nem lesz oka elejét venni a török birodalombeli keresztények lemészárlásának, ami be fogna kö-vetkezni, ha a végső szükségben Mohamed zászlója kibontanék.

Jól tudja ezt a kereszténység felszabadítását hazug ajkaira vett zsarnok, jól tudja, hogy nem szabad-ságot, hanem sirt és szolgaságot hoz hitsorsosainak nyakára, kik alig hogy az alkotmány által felszabadulva, még nem is izlelték meg annak ál-dásait, de éppen ezért siet a kelet paradicsomának meghódításával, ne-hogy a nélkül eszközlött felszaba-dítás által e szép tartományok az ő zsarnokuralgásától örökre eles-senek.

Hát a még mindig lehetséges török győzelem esetében hogy ál-lunk majd? — Bizony nem felel-he-tünk reá másképp, hogy ott, hol hu-zsonnyolc év óta. — A keleti kérdés nem lesz megoldva, az orosz hata-lom addig, míg Lengyelország helyre nem áll, mindig fenyegető lesz a keletre, Ausztria - Magyarországra nézve, a fegyveres béke tovább is kiszivandja a nép erejét, megbénítja a polgárosodás haladását és ez mind-addig tartand, míg az orosz zsarnoki hatalom belső rothadás következté-ben összeomlik. — De miért vár-junk addig, midőn itt a kedvező al-

kalom, egyszer mindenkorra meg-szabadulni az „éjszak rémes ár-nyaitól?“

— **A quota ügyben kiküldött** országos bizottság június vége előtt alig végzi be munkáját, addig a vám és bank-ügyi bizottságok nem bocsájtkoznak a kiegyezési javaslatok tárgyalásába, azután hozzáfognak feladatukhoz és mindaddig, míg befejezik együtt maradnak. — Mint-hogy azonban az osztrák képviselőház nem akarja még a nyáron a kiegyezési javaslatokat tárgyalni, a magyar ország-gyűlés is elnapoltatni fog június végén és szeptember elején til ismét össze.

— **A honvédelmi miniszter**ium palotájának (Budán a Szt-György téren) leendő építésének költségei, melyek az év költségvetéséből töröltettek, a jövő évi költségelirányzatba ismét felvételtek. — Ugy látszik tehát a kormány e palota építését halaszthatatlan égető szükségnek tekinti!

— **Verhovay Gyula ceglédi o.** képviselő választása sok huzavona után megemmitetett az illető országgyűlési bizottság által, mert a f. évre érvényes mult évben készült választói jegyzékekben választónak sehoh sinecsen beírva; ha ezen indok pártatlanul és becsületesen alkalmazzatik, a képviselőház tagjainak nagy-része elvesztené mandatumát. Egyébiránt Verhovay újra megválasztása kétségét nem szenvedvén az egész nem tűnik fel egyb-ek, mint kicsiny ember kicsinyes boss-zájának.

## ORSZÁGGYÜLÉS.

Június 11. Paulay Kornél be-mutatja a közigazgatási bizottság jelenté-sét a gyámság és gondnoksági ügyek ren-delkezéséről szóló tjavaslat tárgyában. Ragályi Gyula kéri a kormányt: meddig kívánja még, hogy a parlament együtt ülészen s micsoda tárgyakat akar elvégeztetni? — Tiszta K. Ragályinak kívánását, hogy a teendők iránt a ház tájékozza legyen, jogosnok elismeri, most azonban türelmet kér s a gyámügyi tja-vaslat tárgyalását esőörtökre kitüntetni kéri. A tjavaslat a esőörtöki ülésre napi-rendre kitűzetik.

## KÜLFÖLD.

Páris. Minisztériálságról s egy Du-faure-kormányról szóló hírek keringenek. Gambetta oda nyilatkozott, hogy az adó nem lesz megszavazható, míg a Broglie-kormány le nem közzön. A Paris-Lyon közleptengeri vaspálya főnöke lepecsételt iratokat kaptak, melyeket egy sürgöny vétele alkalmával, melynek elküldése je-lzeteltet, felbontani tartoznak. Ez iratok azonnal teljesítendő instructiókat tartal-maznak. Egyszermind nyomtatott falra-gaszokat is kaptak, melyeket a lezart ut-asítás értelmében kell majd annak idején kitüntetniök. A falragasz értesíti a közön-séget, hogy a hadsereg mozgósítása kö-

vetkeztében a társulat összes szállító esz-kozei igénybe vannak véve a nevezett célra.

Roma. A „Magyar Allam“ szerkesz-tője által vezetett magyar küldöttségnek hódolati feliratára a pápa azt felelte, hogy ő neki Magyarország mindég vigasztalá-sára szolgált. Megdicsérte a magyarok buzgalmét és megáldotta a küldöttséget. A lengyel zarándokok előtt pedig oda nyilatkozott, hogy Lengyelország vissza-állítására nem lehetlen.

Prága. Rieger az Aszakoffhoz inté-zett iratra megkapta a választ, mely fel-hívja a eszketek, hogy szakadjanak el Romától s egyesüljenek a keleti szlávokkal.

## A haretérről.

A Dunán való átkelést gyakran meg-kísértik az oroszok, de bár jelentékeny tulnyomó erővel rendelkeznek, sikerhöz jutni a török éberség miatt, nem tudnak. Az oroszok fő torpedó esznokot bocsá-tottak a Szulina előtti pácélós hajók el-len. A törökök titlítése következtében kettő elmerült s a rajta volt legénység ello-gyott; a többi visszafordult Kilia felé. Hi-rom torpedó elsült anélkül, hogy a török hajóknak kárt tett volna.

A montenegrói hősiékek mindég szül-kebbre szorul a tér. A törökök folyvást helybe hatolnak. — Krsztác-Garanszko mellett egész nap tartott az ütközet. A 8 montenegrói zászlóalj által megszállt Krsz-tácot 20—25 török zászlóalj támadta meg. A montenegróiak visszavonultak s a tör-ökök megszállták Krsztácot és Muratovicst, valamint Aszvikit is. A Podgoriciát meg-támadók pedig visszaverettek. A Krsztác-nál összpontosított haderő Nikszies felsza-badítása végett támadásra készül. A Krsz-tácnál nagybőrbézt szuronyal vittv es-tában mind két részről több ezer ember hullott el. Spuz és Podgoricia közt folyvást harcoknak.

Az ázsiai haretéren az oroszok Olti-ból visszavonultak Pemakba. Karsznál semmi nevezetes nem történt. Piperi-kerü-ltetben ágyuhare volt. Az Erzerum, Zevin és Bardeszből kiküldött török hadoszta-lyok közeledésére az oroszok minden harc nélkül nagy sietséggel kitakarodtak Olti-ből és Pemakegerből. A török csapatok mindkét helyet megszállták s az ellenség üldözésére mentek.

## A vidékről.

Tekintetes Szerkesztő Ur! Hiszem engedni fog kéresemnek, és becses lapjába felvevendi válaszomat azon kihívásra, mely feleletül a „Pécsi Fi-gyelő“ 20-ik számában megjelent. — Az ötös számú szerkesztői jegyzetek helyetem megtették a feleletet, azonban saákséges-nek tartottam a t. falusi lelkész urnak cá-folatán keresztült nézni, vigyázva: nehogy itt ott talán ismét zavartnak tetsző cikkek-mel bár kit is akarva megértsek.

a) Bocsánat, én nem egyenesen csak azért kezdtem hinni fm. püspökünk távo-zását, mert állítólag Pécssett lakni nem szeret, hanem „azért is,“ mert tudom, hogy kas nélkül nem adom. „Hát a kakasnak mi az ára?“ kérdék. „Száz rubel!“ A szép ló testvérek között is megérté a száz ru-belt s a vevő alkudozás nélkül leolvasta a pénzt a lért és a kakasért. A paraszt aztán zsebredugta a kakas árát a száz ru-belt, — a ló árát, a tizenöt kopeket pedig átadta a papnak. Így esalta meg a muszka magát az istent is.

Furcsa kaland. De Marceaux grófné, a párisi előkelő világ egyik legszebb s leg-büszkébb hölgye május utolsó napján igen sajátzerü kaland hősnője lett. A szép időt délutáni kirándulásra használván föl a bou-lognei erdőbe, megállította hintáját a fő-utnál, maga pedig egy elhagyott ösvényre tért, gyönyörködve a természetben. Egy-szerre azonban egy rongyos, s vad külsejű fickó ugrik eléje. A grófné megrettenve hátrálni akar, de ez megragadja karját s egy erős füttykést forgatva feje fölött, ezen szavakra fakadt: Ha kiáltani merészelsz, halál fia vagy, főttem magamban, hogy addig meg nem halok, míg valamely elő-kező nőtl esőket nem kapok. Most itt van. Csókoljom meg! Ezen nagy elhatározás kinyilatkoztatása után a gavallér odatartá ajkát, mely a tuskés bajszszal nem ép-en csábítóan kinálkozott. A grófné látta, hogy a fickó hatalmában van, ki azonki-vül is mindig fenyegetőbben forgatta fütty-köst; mit tehetett mást? Behunyta szem-eit és — megécsókolta a párisi Rinaldót. „Nem ingyen tette“ szölt most az, s a meglepett hölgy kezébe egy ötrankost nyomván, hirtelen eltávozott. A grófné

az ily nemszeretésnek következménye az odább juthatási óhaj; melynek teljesítése oly nagy uraknál könnyű, és nem tartot-tam célszerűnek a Veszpréme juthatási óhaját püspököknek avval indokolni, hogy Veszprémben a kétszer annyi jövedelmet keresi, jöllehet a több jöttehetési nemes szándékát\*) ismerem!

b) Peto veniam collega uram, én azt a bohót nem mondtam, és ésszel nem is várhatom: hogy megyei papot nyervén püspöknek, „minden egyesnek baján se-gítve leend“, kedves falusi lelkész ur! ne-kem e téren talán több a tapasztalásom, és jól tudom, hogy 400 embernek baján segíteni nem foghat a püspök, még akkor sem, ha infallibilis, és hogy ember marad, ha a püspöki consecraiót tiszzer kapta volna is, — azért igen is, támaszkodjék senatusára, ámdé a consistoriumon kívül ne bizza magát egy külön tanácsadójára, a ki nálánál még inkább fallibilis ember. Engedelemmel én zavart cikkemben ezt mondom!

c) Azzal, hogy az eddig 75 pécsi püspök közül csak kettő volt pécsmegyei kanonok, szerintem collega uram amúgy is gyengén védett ügyére mit sem bizonyít, legalább azt nem, hogy a vidékiek meg-nyínt, melyet soha sem láttak, jobban kormányozhattak volna, mint a megyebe-lik, és ha eikkiró papársam szertit nek-ünk is mindég voltak hirtveves embere-ink, a kik másutt lettek püspökké, akkor

d) Bizony-bizony mondom: akkor is jobban szerettük volna őket mi tarthatni meg, mint szerették őket ott, a hova ju-tottak. — Beh szép! collégám az archi-vumból kikutatva: hogy megyénk kilenc egyént adott püspöki székre, számtalan kanonokot, prépostot ajándékozott vidéki káptalanoknak. Ez mind isteni gondvisé-lés után történt? — Ea hiszek istent, is-teni gondviselést; — eddig még szabad-kömtves sem vagyok, azért szomorúan nézem a polera juthatási aljas álutakat, az ajánló és nevezőre gyakorlott emberi befolyásokat.

e) T. szerkesztő ur! Ön eikkiró tár-samuak pontjait oly remekül kíséri jegy-zeteivel, nem vette észre annak az akkor még püspöke ügyének legrosszabb advo-catiáját? „Kilencfedél század óta az isteni gondviselés csak kettő engedelt juttatni megyebeli megyénk cathedrájára! mintegy emlékeztette bennünket az üdvözítő sza-vaira“ nemo propheta acceptus est in sna patria“ — ily szavakkal sujtja a falusi lel-kész püspöke ügyét, melyet védeni készült.

f) Uram collega uram, ön szerint is exempla sunt odiosa „és mégis kiméletle-nül neki ront egy valakinek, kit ismert —

\*) Tehát a veszprémi püspökség a pécsinél kétszer annyit jövedelmez! Ezel egybekötve a fel-telézett jétkonyasági hajlamot megfejti azután eléggé azon feltéző tény, hogy volt püspökünk az egyhazi szempontból sokkal tekintélyesebb — mert érseki palliummal járó — pécsi püspöki szék szívesen felcsereíté a veszprémi egyházzal egyszerű püspökség-gel. Most mára veszprémi egyházmegye kétszeresen örvendhet. Szerk.

romege sietett kocsijához, és evvel a rend-őrséghez, hol az esetet följelentette. A nyom-zások már meg is kezdték, azalatt pedig azon gondolattal vigasztaltatja ma-gát a grófné, hogy talán valamelyki vissza-utasított udvarlója követte el e tréfiát, hogy magát megboszulja, vagy, hogy esőket kapjon.

Ágyuból kistűtött leány. A circusmul-tások s látványok vérfagyaló jellegének versenyzése Londonban ez idő szerint te-tőpontját érte el. Miss Caeal, ugyanaz, ki már a kistűtött ágyugolyó felfogása által a modern bikaviadalok s gladiator harok kedvelőinek előkelő kegyence lett, ujabban a circusban a szó szoros értelmében ágyu-ból sütteti ki magát s kistűve félkörben repül, mintegy kétemeletnyi magasságban s oly hosszan, mely körülbelül két akkora, mint a budapesti vigadó nagy terme. Ezen barbár mutatvány, mely azonban természe-tesen óriási néptömeget vonz folyvást a cir-cusbá, csak úgy lehet létesíteni, hogy az ágyu töltése nem éri a leányt, hanem csak egy erős rugót, mely azután az ágyuban már bennlül s csak fejével kinéző leányt ma-gasra rüpti. Miss Caeal napjában kétszer löketi ki magát. Nehány emberbarát közbé akart lépni, hogy e borzasztó s minden-esetre életveszélyes productiót besztintessék, de sikertelenül. Hiába! a civilizáció sem ké-pes megőlni az állatit bennünk s a cirku-sok főkép azért látogatottabbak, mint a színházak s muzeumok, mert itt ugrások, légtáncok, késdobalások s más eféle bar-bar mutatványokkal izgatják az embereket,

## TÁRCA.

### Köszönet.\*

Hogy születtem, s voltam boldog gyermek, Míg az a vagy lelkemben fogamozott, A mely falum határán túl repült, S többé nyugodni soha nem hagyott... Köszönöm!

Hogy e vágyat a gyermek kebelben Korán széjjel tépte irigy kezéd, S nemcsak szarnyai szegél tövében, De békoba, — s nyilos rabbá tetted... Köszönöm!

Hogy játékod, melyet velem kezdtél, Mulattasson, titkon el-el jövel, S a szabadság mézes fonalával Elcsabítad és újra ellökél... Köszönöm!

S hogy lelkem csüggedni még sem tudott, Örvényekhez vezettél utamat, Sugdosd, hogy a dicsőség ott kél, — S előlme tártad fájó multamat... Köszönöm!

Hogy visszatértem s feledtem mindent, — Egy angyal hó, forró szerelmért; — Utamba dobált egy új csalódsat, Boldogságomért kivetted a bért... Köszönöm!

\* Mutatvány a szerző sajtó alatt levő összes műveiből, melyekre még folyvást lehet előfizetni Aigner Lajosnál; ára a 3 kö-tetnek arcképpel fűzve 4 ft., díszkötésben 6 ft.

Hogy újra, újra, — mint bolygó zsidó, Vagy mint tébolyodott járok, futok; Hogy a remény is ellenségem lett, Beszéli, hogy céhoz sosem jutok... Köszönöm!

Hogy ily jó vagy te éhhozzam oh sors! A milyen jó nem lehet mostoha, Hogy életem koparabb a szirtnél, És nincs nyugtam, nincs örömem soha... Köszönöm!

Igen, köszönöm! hisz mind töled van, S el nem maradhat érte a hála! Vedd e szót, mit magadnak hagyalt itt Érte lelkemben, — dicső sors! Ha ha! Köszönöm! Tóth Ede.

### Török dalok.

I.

s hazánkban egy anyától születünk, Egy bölcsőben, egymás mellett pihentünk. Egy emlének edes teje nevelt föl, Egy ösvényen indultunk ki keletről.

Később aztán elszakadtunk egymástól, Mi új hazát itt szereztünk, ti másol. Máslett nevünk, más a nyelvünk, más hazánk, Más oltáron, más Istennek áldozunk.

Találkoztunk, nem ismertünk egymásra, Üdvözlét volt: harei ágyuk zúgása. Kardot nyújtánk egymás felé kéz helyett, A testvérearc almáinknak réme lett.

Patakzámra piroslott a nemes vér, Várna alatt, Galambócnál, Szigetnél... Testvérharcban egyre folyt a mi vérünk — Csoda, hogy még ki nem vesztünk, hogy élünk!

De most újra békesség van közöttünk, Szövetséget, barátságot kötöttünk. Legyen örök, legyen szent e barátság, Felbomlást évezredet se lassák! Kulesár József.

### Mindenféle.

Hogy esalta meg a muszka az Istent? Herecnek a hírneves orosz agitátornak „Kokol“ című lapjából egy érdekes cik-keket közül a „Vas. Újság“, mely találó példával illusztrálja a muszka agyafurcsasá-gát, ármanyos és esküszögő elemet. Egy jó-módu paraszt, lova eladására indulva, át akart uszatni a Volgán, de elkapta a sodró ár s vitte egy veszedelmes örvény felé. A parton emberek álltak, köztük pópák is. A szerencsétlen ember kétségbeesetten ki-abált, hogy segítsenek. „Mit adsz — kérdé az egyik pap — ha megszabadítunk?“ A nyomorult nem habozott soká és szorongá-sában odaigért a templomnak a lova árát. Sikertült őt lovával együtt kiszabadítani. Ment, a pap által kísértetve, a város felé, ahol a vásár volt tartandó. Egy magános ház palánkján meglátott egy kakast. — Nem sokat törődött vele, hogy a másé — megfogta s az izsjába dugta. Megérkezve, kiállt a piacra. A szép ló csakhamar sze-met szurt s nem sokára körülfozták a ve-vők. „Hogy adod“, „Tizenöt réz kopek“ (Egy kopek alig egy krajcár), „Megbolon-dultál? vagy minket tartasz bolondá?“ „Nem én Szent Miklósa mondom, hogy a lovam ára tizenöt kopek.“ „Jól van itt a pénz! addsa a lovat! szölt egyszerre husz ember, kinalva a vételért. Ekkor a paraszt elő húzza a tarisznyából a kakast és szöli: „De én a lovatam anélkül a ka-



III. 25-én d. e. az I. 26-án d. e. a II. 27-én d. e. az V. 28-án d. e. VI. osztályban. A zenevizsga megtartására pedig f. é. június 20 napjának délutáni 4 órája tűzött ki. II. A szigeti külvárosi közs. iskolánál: június 21-én délelőtt a III. 22-én d. e. az I. 23-án d. e. II. 25-én d. e. IV. osztályban. 26-án d. e. az I. 27-én d. e. a II. 28-án d. e. III. leányosztályban. III. A budai külvárosi közs. iskolánál és pedig a) a sérházati iskolánál: június 22-én délelőtt a IV. fűoszt. délután a III. leányoszt. 23-án délelőtt az I. leányoszt. délután az I. fűoszt. 25-én délelőtt a II. fűosztályban. b) a felső vámházati iskolánál: június 25-én délután az I. leányoszt. 26-án délelőtt a II. leányoszt. délután az I. fűoszt. 27-én délelőtt a II. fűoszt. délután III. fűosztályban c) a bányatelepi iskolánál: június 28-án d. e. Werner Magdolna vezetése alatt álló magán-leánytanodánál a zárvizsgák a következő napokon tartatnak meg: június 30-án délelőtt és délután az I. II. III. és IV. osztályban, Julius 2-án délelőtt és délután az V. és VI. osztályban. Mind e vizsgálatokra az érdekl. szülőket és a tanügyi barátait meghívja az iskolaszék.

— A pécsi tanítóképzési ifjuság s a képezdevel összekötött gyakorlati iskola növendékei e hó 20-án d. e. 10-11 óráig zárvizsgát tartanak a tornaesernőkben, melyre az érdeklődőket ezennel meghívja az ifjuság.

— Lapunk múlt számát egy vidéki t. előzetünk e sorok kíséretében küldte vissza: „T. kiadóhivatal! Ha a mellékelt lapot a keleti határtól küldték volna ide, még akkor is különbe kellene lennie. Én előzettem a lapra, mert szerettem olvasni, ily összerongyolt, összezott s öszszegyürt példányon azonban a mint az hoztam érkezett nem vagyok képes csak egy sort is kibetűzni. Ez eset most már negyedszer ismétlődött nálam stb. Közöttük ezen a kiadóhivataltunk legkevésbé sem érhető panaszot, hogy az illető pósthivatalok illetékes helyről figyelmissé tessenek a küldeményeknek a szekér póstakon való gondatlan és hanyag elcsomagolásból eredő s egyre szaporodó küldeménytértek megszüntetése.

— A pécsi-bácsi vasút-társaság múlt héten tartá évi rendes közgyűlést. Ezen vasúti vállalat jóvelemzéségre nézve az állam biztosította és ezen biztosítékot élvező vasutak közt első helyen áll, függő adósságai nincsenek s a beruházási kölcsönt még ez évben törleszteni reményli az igazgatóság. A forgalom élenkéntére nagy lendületet igér a kormány törekvése hogy a tengeri hajózás, különösen az osztrák-magyar Lloyd magyar közszentet használatjól. Ennek előlétésére, hogy közel jövőben e vasut nem szorul többé állami biztosítékra. Múlt évben volt az öszszes nyers jóvelem 559,193 ft 32 kr. Izzeti kiadás volt: 287,835 ft 38 kr., tehát tiszta jóvelem volt: 272,356 ft 94 kr. — Az állam terhére maradt 88,108 ft 66 kr. kamatbiztosíték.

— A síklósi mérlékhitelesítő igazoló nyilatkozatára vettük az őt vádló vo-kányi új. plébános urnak vizonázát, melyben állításainak fentartásával azok igazolására hivatokzik Markó Gergely és Zsifni József tanukra. Ezzel az ügyet lapunkban befejezettnek kell kijelentünk, mert a tény valóságának kiderítése a közhatóság teendőinek körébe esik.

— Ez tessék olvasni! Herbzt ur, az osztrákok u. n. Deákja beszédett tartott e héten a kiegyezéssől és a többek közt — igen jellemzően — a következőket mondotta: „A várműg nehezségei ismeretesek. A prohibitív rendszerhez nem akarunk viszatérni; de az osztrák ipar nem nélkülözheti a védelmet, melyet most élvez. Az állam, mely mindenkorra földművelő állam akar maradni, nem fedezheti a modern állam költségeit. Ausztriának fejlesztene kell iparát, vagy le kell mondania. Politikai tekintetek miatt nem szabad fölládozni közgazdasági érdekeinket.” Tehát Ausztriának okvetlenül fejleszteni kell iparát, Magyarországnak meg nem, vagyis, ha mi azt mondjuk az osztrákoknak, amit ők nekünk: akkor „szakkr morrdió”-t kiabálnak és jajgatnak. Nagyon érdekes tudni, hogy az osztrákok vezetési miképp fogják föl szövétségüket. Jegyezzük meg magunknak, és használjuk föl ott, ahol lehet és kell! Kautz-féle nemzetgazdasági tanároknak pedig mutassunk ajót.

— Ez is reform. A honvéd parancsnokság legújabb rendelete szerint megtiltotta a honvéd tisztetnek, hogy az eddig utazásnál is használt könnyű zubonyt és pantalonót ezentúl is hordhassák, s meg-hagyta hogy ily alkalomnál a menet öltözet használandó, mely tudvaleőleg vörös posztó nadrág és atillából áll.

— Az „Egyetértés” hadi tudósítója Lukács Gyula ur a török kormány két rendeletével (fermán) utra kelt, ezek egyike a török hadügyminiszter, a másikat Édhem pasa nagyvezér adta ki, az elsőt a szultán sógora küldte meg Lukácsnak levele kíséretében. Ezen fermanok értelmében megengedtetik Lukács urnak, hogy a hadseregnél a központban tartózkodhassék és a hadparancsnokság mellett mint atatched legyen. Megengedtetik, hogy a hadsereg minden mozdatlánál jelen lehessen és minden más tudósítókt felett előnyben részesítettessék, sőt az is, hogy tudósításainak sikere szempontjából a hadi tanácskozásozokban is részt vehessen. — Europa egyetlen hírlap hancu tudósítója sem cisekedhetik eddig ennyi előnyvel, mely csakugyan rendkívülnek mondható.

— A „Magyar Polgár” hítelez tudósítása szerint Fogaras vármegyében egy

titkos oláh bizottság létezik, mely oláh ifjakat, ezek közt szabadságot katonát és hadkötelezteket szállít át Romániába. Egy szállítmány már meg is érkezett Plojestbe. — Ugyane lap egy Szibériából legközelebb hazakereszt szemtanuvál, Monesses Daniel nevű, 49-ben orosz fogságba került földművelő által Petőfi életben létere vonatkozól felvett hivatalos nyomozáshoz nagyfontosságú részleteket közöl. Ennek vallomása szerint 2000-nél több foglyot hurcolt ki az orosz, kiknek egy része a hadsereghez besoroztatott, másik része pedig a szibériai ölömbányákba vitetett, az utóbbiak közt volt — Monesses vallomása szerint — „egy bizonyos” Petőfi nevezett fogoly is, ki eleintén a bányákban dolgozott, később pedig a bányában munkafelügyelővé lett. Monesses az év január havában került haza szibériáról: Kolozs megyébe. Kivánsiák vagyunk, ha vajon a kormány a Petőfi életben létere vonatkozól újabbban több oldalról felmerült s hitelt érdemlő adatok nyomán megteszi-e a kellő lépéseket arra, hogy a nemzet holtján vélt s legnagyobb költőjét, ha csakugyan él — mielőbb visszontláthassa. A „Petőfi-társaság” különben magáévé tette e szent ügyet s így hisszük, hogy a kormánynál tett és még teendő erőlyes sürgötéseire talán mihamarább kiderítve lesz a való. Adná az ég! (Az említett vallomásokot sok részben alaplatannak mondja a mai „E-r.” Szerk.)

— Hamis bankók. Budapestben legközelebb rendkívül sok hamis öt forintos jött forgalomba. A főkapitányaság szóbelileg értesítette a nagyobb kereskedőket, nyilvános pénztárakat, káveházi és egyéb vendéglői főpincéreket, hogy a beszédendő ötösöket figyelemmel kísérjék s az „R n 33” vagy „R r 33” jegyű ötforintosokkal netán fizető egyének rögtönli letartóztatásáról büntetés terhe mellett gondoskodjanak. — A hamisítványok s gépmunkák ügyese, nehezen ismerhetők fel. Jól lesz nálunk is vigyázni.

— Oláh zsiávnyság. Hogy mennyire megvan érve a „barbár” török ellen sikra lépett Oláhország a független királyságra, azt a következő épilletés eset is bizonyítja: A csernovici főrabbi távirati jelentése szerint múlt vasárnap a moldvai területen fekvő Durabany városában az oláhok a „zsidókat fényes nappal megrohanták” és a legbrutálisabb módon bántalmazták. A zsidók közül mintegy 120-an megsebesültek; a vérengző oláhok kirabolták lakásaikat, a zsinagógát pedig megszenstelenítették. Durabany, hol az iszonyú vérengzés elkövetetett, alig két mérföldnyire fekszik az osztrák határtól.

— A „B.N.”-ban olvassuk: „Kedzünk igazi bürokrataknak lenni. Epen ma beszélte valaki, hogy K. bírósági végrehajtó, végzés kézbesítésére lévén kiküldve, alperest halva a ravatalon találta. Az érdemes férfi nem jött varába teendője iránt, hanem a böles eljárás szabályok torrásából merítve tanácsot, a végzést a ravatalhoz szegezte s ezen ténylet következőleg örökítte meg a kitöltendő blankettán: M. alperes halva találtván, a 23274. számú végzés általam ravatalára kiszegezetvén, annak tartalma nekíe megmagyarázatott. Az ember szinte hajlandó hinni, hogy ehhez az urhoz szabták a perr-ndtartást szantszándékkal.

— Haines híres angol színész volt, de még híresebb adósság csináló. Egy nap két törvényszéki szolja üldözöbe vette, hogy vagy fizessen 200 fontot, vagy a börtönbe hurcolják. Haines már kész volt az utóbbira, midén már távolról észreveszi az ely-i püspök kocsját, melynek közledele jó eszmét szilt a színész agyában. „Uraim!” fordult a szolgálkhoz, „itt jön nagybátyám a püspök. Azonnal beszélke vele és meg vagyok gyözödve, hogy e csekélységet szívesen fizeti ki helyettem. A színész a kocsi elé lépett és a püspök megállította kocsját. „Mylord” szolt Haines halkán. „e szerencsétlenek itt lelki furdalástól kinoztatnak és öntöl várnak vigasztalást.” A püspök telve részvétellel tekintett a szolgálkára. „Jöjjetek holnap lakásomra és kívánságtoknak eleget teszke.” A törvény szolgálí ily jótállás mellett szabadon eresztették a színészt. Másnap megjelentek a püspök lakásán. „Nos, mi bántja lelkiismereteket? — „Oh, kérem a mi lelkiismeretünk mi sem bántja. Mi csak azért jöttünk ide, mert Haines 200 fonttal adós és méltóságod tegnap megígérte, hogy kívánalmunkat kielégíti.” — A püspök ugyan belátta, hogy a színész az ő nevével visszaélést követett el, de szavait ma már meg nem másíthatta és egy sohajjal kifizette Haines adósságát.

— **Rövid hírek.**  
— Gazdasági kiállítás Pozsonyban. A pozsonymegyei gazdasági egylet szeptember 30-án, október 1. és 2-dikán gazdasági kiállítást rendez.  
— Igazán árvak atya volt Gábor János kereskedő Maros Vársárhelyen. Életében 27 árvalányt nevelt fel és háziasított ki, a 28-ik kiházásítására épen most készült, de ebben a halál gátolta meg a nemesszivű embert. A napokban halt meg 64 éves korában. Huszonhét leánya és czevtől 45 unokája sirtak koporsója fölött.  
— Az újszegedi árvízkarosultak felségelésére külföldről is érkezett mintegy 300 frnyi adomány.

— A mészidie-rendet újabbban Pulszky Ferenc, Erdődy B. Hermann Otto és b. Kaas Ivor fogják megkapni a Corvinaly körül fáradozásaik elismeréséül. Hermann Otto derék természet buvárunc elvöl ellenérvan a rendjel viselését, inditványozza, hogy a nyerendő jelvények el-

fordogtatván emlékül muzeumba tétesenek.  
— Egy muzika tisztet lövöldöztek össze f. hó 8-án a csabai pandurok, már t. i. hogy a lövéspróbánál egy pingált muzika tiszt volt a czéltabla.

— **A „Magyar Polgár” hítelez tudósítása szerint Fogaras vármegyében egy**

fordogtatván emlékül muzeumba tétesenek.  
— Egy muzika tisztet lövöldöztek össze f. hó 8-án a csabai pandurok, már t. i. hogy a lövéspróbánál egy pingált muzika tiszt volt a czéltabla.

**I R O D A L O M.**

**UJ KÖNYVEK és ZENEMÜVEK**  
kaphatók:

- Pécselt Valentin Károly**  
könyvkereskedésében (főter a „Nador” felett.)  
Abt Antal. Kiserletli természettan 2 ft. 20 kr.  
Abt Antal. Pötüzet Abt kiserli. természettanhoz 1 ft. 80 kr.  
Argenti D. Hasonszenvi gyögmöd. 2 köt. 6 ft.  
Argenti D. Hasonszenvi utitárs 2 ft.  
Balogh K. Az ember eletteana. 2 kötet 6 ft.  
Balogh K. Általános kör- és körjelzestan ft. 3.50  
Balogh K. Gyögzszertan, 70 képpel 3 ft.  
Balogh K. A sajatlagos roncsoló toroklob (Diphtheritis) 60 kr.  
Bardócz L. A felfedezések és tanulmányok története 2 ft. 50 kr.  
Bardócz L. A mechanica alapvonalai 1 ft.  
Batizfalvi S. Gyakorlati testtényeztet 88 abr. 3 ft.  
Bernalok J. A sze nézetet kézi könyve. Ábrakkal 3 ft.

Bernstein A. A természet könyve. Közérdekű olvasmányok a természetudományok köréből. Megjelent eddig 12 füzet. Egy füzet 50 kr.  
Bock Ernő Károly. Az egészség négy könyve. A magyar nép szükségéhez alkalmazva, 35 ábrával 3 ft.  
Bock Ernő Károly. Egészségün a nép szimára 1 ft.  
Corzan-Avendano Gábor. Földünk őstörténelme. Köteve 2 ft.  
Császár K. A csillagok ég. 104 ábrával köteve 3 ft.  
Darwin Károly. A fajok eredete 10 ft.  
Dékany Dr. R. elemi vegytan 1 ft.

— **Mehner Vilmos** könyvkiadóval (Budapest, Kalap-utca 4.) megjelent: „Csok Jaga!” a török küldöttség látogatásának emlékkönyve. Irta Dr. Erdődy Béla. Ez album kilenc iro terjed és részletesen adja a corvinak visszaajándékozásának és a török küldöttség látogatásának történetét, tizenegy képpel és csinos borítékkal van ellátva. Ára füve 1 ft 25 kr., diszkóteb 2 ft 50 kr. Olvasóink figyelmebe ajánljuk.

**KÖZGAZDASÁG.**

— „Assicurazioni Generali.” A társaság mint az előbbi években, ugy az idén is közlést teszi a lefolyt üzletében eszközölt kárkifizetések részletezett kimutatását. Mai számunk hirdetései rovataban levő öszszetes kimutatás értelmében a társaság 1876-ban 18,331 kártételért 5,848,942 frtot fizetett ki. Ebből esik Ausztria-Magyarországra 2,630,530 frt, Olaszországra 1,007,709 frt, a német császárságra 249,148 frt, Franciaországra 653,281 forint, Nagybritaniára 259,216 forint, Oroszországra 806,947 frt, és 237,111 frt egyéb államokra Egyiptomot és Éjszak-Amerikát is beleértve. Kifizetett károk részletezett kimutatása mellett, a társaság még az éven-kint szárazmádszor levő, körülbelül fél millió forintnyi kár-tételeket kell megemlitenie, mely kár-szerződések, az tizlet territorialis kiterjedése dacára, körülbelül csupán félhavi üzletidőszaknak felelnek meg. Az „Assicurazioni Generali” társaság 45 évi fennállása óta károkért 116,498,981 forintot fizetett ki, mely öszszegből 18,705,692 forint a legutóbbi trennumra esik.

**NYILT TÉR\*)**

**A sok sorscsapás**

mely engem ért, arra indított, a pécs-harkány-síklósi úton utazó nagyérdemű közönséget e helyitt megkérni, hogy **Turonyban levő vendéglömbö** egy pár pohár kitünő bor avagy fris **kőbányai sörré** betérni szíveskedjenek, a hol egyszersmind jó és olcsó ételeket is kaphatnak. Számos látogatást kér

**Kohn Mór,**  
vendéglős Turonyban.

\*) Ezen rovat alatt megjelentek nem vállal felelősséget a szerk.

**Szerkesztől üzenetek.**

„Dunaszekesői,” és „Drávaparti” levelek kisorultak lapunk ezen számából és jövő számba maradnak.

**NAGY FERENCZ**  
laptulajdonos.

**HAKSCH EMIL KIS JÓZSEF**  
felelős szerkesztő. Szerkesztő tars.

**HIRDETÉSEK.**

**Ház eladás.**

A Budaiváros főutczában levő **19. számú** ház

**rendkívüli**

olcsó árért megvehető. A pénznek is csak egy része fizetendő mindjárt. A többire pedig 6% fizetendő. Értekezhetni ugyanott a tulajdonosnál. 147 (3—1)

**Egy tanító**

ajálkózik kisebb gyermekek (6—12 év mellé) házi magán órákat adni. Bővebben a kiadóhivatalban. 148 (3—1)

149 (2—1)

**Hirdetmény.**

Alohrított tisztelettel tudatja, miszerint mindenemű gabona, hüvelyesvetemény, burgonya és malomgyártmány szállítások után, — melyek a mohács-pécsi vaspálya állomásairól Öszögére vagy Pécsre menesz-töttek — folyó 1877-ik év június 15-től kezdve, a szállítási illetékek többé nem a rendes díjszabás szerint, hanem az 1875-ik év szeptember 1-én kelt I. szm. külön árszabás díjtetelei után számíttatnak.

A nevezett cikk féle szállítások, melyek ezen külön árszabásban nem tartalmazott mohács-pécsi pálya állomásokról kerülnek feladásra-annyiban számíttatnak, az ezen állomások megelőző, legközelebbi állomás, külön árszabás díjtetelei szerint, — a menyiben a rendek árszabát díjtetelei olesobbaknak nem mutakoznak.

Pécselt, 1877. június hó 12-én.  
A mohács pécsi vasút **üzletvezetősege.**

**Hirdetmény.**

115(1—1)

Mely szerint a vaiszlói vallás alap. uradalom számtartósága részéről, ezenell közhírré tétetik, miszerint a vaiszlói uradalomhoz tartozó

- |                                       |           |
|---------------------------------------|-----------|
| Vaiszlói nagyvendéglő                 | 3112 frt. |
| Hidvégi koresma                       | 616 „     |
| Monyoroskai csárda                    | 251 „     |
| Beszentján bormérés jog épület nélkül | 230 „     |
- kikiáltási ár mellett 1877. évi július 1-től illetőleg 1878. évi január 1-től három egymásután következő évre haszonbérbe adandók lévén, vállalkozni kívánók felhivatnak folyó évi június hó 19-én reggeli 10 órakor a vaiszlói számtartói irodában, felsőbb jóváhagyás fenntartása mellett zárt ajánlattal egybefoglalt árverésben megjelenni.
- Bánatpénzképpen 10% kivánatik meg. A szerződési feltételek naponta a számtartói irodában megtekinthetők.
- Hátralekos haszonbérlek, vagy az uroadalommal perben álló felek a bérletből kizáratnak.
- Az uroadalom az ajánlat tevők közt szabad választási jogát magának fentartja. Utóajánlatok el nem fogadtatnak.
- Kir. alapsz. ámtartóság Vaiszlón 1877. évi június 5-én.

508 144. (2—2)  
1877 szám

**Arverési hirdetmény.**

A pécsváradí számtartóság részéről közhírré tétetik, miszerint a hirdi határban fekvő uradalmi csárda sör, bor és pálinka mérési joggal, 46<sup>128</sup>/<sub>1600</sub> hold szántóföld, 944<sup>1600</sup>/<sub>1600</sub> holdrét, és 12<sup>201</sup>/<sub>1600</sub> hold legelővel egyült 1878-ik évi január 1-től számíttandó 18 évre, vagy is 1895-ik évi december utoljáig, 1877-ik évi június 22-én Pécsváradon a számtartósági irodában délelőtti 10 órakor megtartandó nyilvános árverés utján, felsőbb jóváhagyás fenntartása mellett haszonbérbe fog adatni.

Bánatpénzül 100 forint készpénz lézsen az árverés megkezdése előtt leteendő.

Rendesen szerkesztett, 50 kros bélyeggel, a fentebb említett bánatpénzrel ellátott írásbeli ajánlatok szinte elfogadtatnak, ha azok az árverés megkezdése előtt legalább fél órával a számtartósághoz — a hol az árverési és szerződési feltételek is a hivatalos órákban olvashatók, — benyujtatnak.

Hátralekos lévő, vagy az uradalommal perben álló bérlek az árverésben részt nem vehetnek.

Kir. alap. számtartóság Pécsváradon 1877-ik évi június hó 4-én.

391 135. (3—3)  
1877. szám

**Árlejtési hirdetés.**

A Nagym. kir. közm. és közl. Miniszterium f. é. Mártius hó 10-én 6267. sz. a. kelt intézvényével a Baranya megyebeli Budapest-eszéki államut 28<sup>9</sup>/<sub>33</sub> mértföld közötti szakaszának 1877—1880. évekbeni fenntartására szükséges kavics előállítása iránt újabb verseny tárgyalást elrendelni méltóztatott.

Az 1877-ik évben a 28<sup>9</sup>/<sub>33</sub> mértföld közti szakaszára engedélyezett 440 két köbméteres rakásoknak a nagy harsányi bányabani termelése annak szállítása a villányi vasuti állomásig, továbbá annak eluvarozására a monostori vasuti állomástól említett szakaszra annak áprítása, és felhalmozása 3287 frt. 50 kr. öszszeggel.

A villányi köbányából termelendő 770 két köbméteres rakásnak a dárd i és észeki vasuti állomásból a 30<sup>9</sup>/<sub>33</sub> mértföld közti szakaszára való eluvarozása aprítása és felhalmozása pedig 3416 frt. 07.5 kr. öszszeggel összesen tehát 1210 rakás 6703 frt. 57.5 kr. költséggel öszszeggel engedélyeztetett.

Ezen négy évi szállításnak verseny tárgyalás utján bíztosítása céljából a Baranya megyei kir. építészeti hivatal helyiségében Pécselt Június hó 18-án délelőtti 10 órakor zárt ajánlati tárgyalással egybekötött nyilvános árlejtés fog tartatni.

Felhivatnak ennélfogva a vállalkozni szándékozók, hogy 5% bánatpénzrel ellátva érintett helyen és időben megjeljenek, mely a vállalat nyertes által 10%-ra kiegecsítve bíztosítékkal fog vizsarttatni.

A zárt ajánlatok 10% bíztosítékával

vagy készpénzben, vagy p-díig elfogadható magyar állami papirokban ellátva hol az árendékék, — vagy emelés betűkkel is kiírva legyen, valamint a boritékon is kiírva legyen az, hogy az ajánlat melyik vonalra tétetik legfeljebb június hó 17-én déli 12 órájáig alolirt hivatalnál benyujtandók.

A részletes kimutatás és szállítási feltételek alolirt hivatalnál a rendes hivatalos órákban megtekinthetők.

Baranyamegyei kir. építészeti hivatal. Pécselt 1877. évi május hó 25-én.

507 143. (2—2)  
1877 szám

**Arverési hirdetmény.**

Mely által az alohrt számtartóság részéről közhírré tétetik, miszerint a pécsváradí uradalom tulajdonát képező, s a szilági határban fekvő 260<sup>000</sup>/<sub>1600</sub> hold térfogatu fogasított, csupán szántófölből álló birtok 1877-ik évi június 21-én Pécsváradon a számtartósági irodában délelőtti 10 órakor nyilvánosan megtartandó 18 évre, felsőbb jóváhagyás fenntartása mellett haszonbérbe fog adatni.

Bánatpénzül minden hold után 1 frt, s így összesen 260 forint készpénzben lézsen leteendő.

Írásbeli, 50 kros bélyeggel, s fentebb jelzett bánatpénzrel ellátott ajánlatok szinte elfogadtatnak, ha azok az árverés megkezdése előtt legalább is fél órával alolirt számtartóságnál benyujtatnak.

Bérhátralekos lévő, vagy az uroadalommal perben álló bérlek az árverésben részt nem vehetnek.

Királyi alapítványi számtartóság Pécsváradon.

1877-ik évi június hó 4-én.

**Csak 3 napig tart itt a t. k. végeladás**

**Károlyfürdői kereskedésünk** kétételes felhasználás miatt kénytelenek vagyunk teljes raktárunk valódi francia ékszer- és chinaeziszt-gyártmányaink

**50%-el**

**a gyári értéken alól végeladni.**  
Következőkből láthatni nagyon olcsón szabott árukat:

6 asztali kész frt. 3.50	Mind a 24 darab csak frt. 12.
6 villa „ 3.50	
6 evő kanál „ 3.50	
6 kávé kanál „ 2.—	

Mind valódi francia Chinaezisztból.

Továbbá minden a háztartáshoz szükséges eszközök u. m.: cukorfogó, só-, ceet- és olajtartó, dohányszalencék, theakészlet, asztalkendő fogantyú, tojástartó, késpalló, gyertyatartók, tej- és levesmértő, fűzelékanál stb. 152 (1—1)

**Nagy választékban** ékszer- és eszménycékkek, melltek, félbevalók, utanzott Brillant aranyba fogva, medaillonok, óraláncok, kézelőgombok, gyűrűk, stras-kövek és aranyban, dupla nagyítottévek, továbbá bécsi bőrkészítmények, pénzlevél, szivar, dohánytárcák és legyezők. Nagy választmány valódi takték és borostyánkő szipkákban.

Mind ugyanazon meglepő olcsó árokon.

**Eladó helyiség:** Majláthteren Trixler-féle házban, vasárnap reggeltől kezdve.

**Hölgyeknek**  
ajánlható az általános  
elismert s hivatalosan megvizsgált  
**ártalmatlan, valódi**  
**RAVISSANTE**

Paris.

du dr. Lejosso

Ezen világhírű és felmúlhatatlan borszipótózer pillanat alatt a legszébb, legtermészetes ifjú arczonál idezi elő, a bort fehériti, frissíti és finomítja, a lég behatásaitól védelmezi, eltávolít legrovidebb idő alatt szepől, majfolokat, orrvörösséget s a bőr minden tisztátalanságait s a rizsopot, valamint minden kendőzőszert fölöslegessé tesz.

Nagy, eredeti párisi üvegok frt 2.50
Kis „ „ „ frt 1.50

Kapható valódi minőségben  
**Pécselt: Sipócz István ur**  
gyógyszertárban.  
Vidék megrendeléseket pontosan teljesít  
**Schwarz Henrik**  
központi széküldési raktára  
BUDAPEST.  
Mária Valeria-utca 9.

